



2023年4月25日 星期二

高脚竞速 100 米决赛收官 周口代表队成绩斐然

本报讯(记者 任富强)一般人脚踩高跷,要保持平衡已经不易,而这群运动员却可以踩着高跷如履平地、快速飞奔!在4月23日下午举行的河南省第九届少数民族传统体育运动会高脚竞速100米决赛中,东道主周口代表队取得优异成绩:李若男取得女子100米项目第一名,龙俊宇取得男子100米项目第二名,韦诗婷(女)、葛德钰(女)、韦佳颖(男)也分别将女子组100米、男子组100米三等奖揽入怀中。

据了解,高脚竞速又叫踩高脚马。高脚马原本是苗族、土家族人在地面积水的雨季代步、涉水过浅河的工具,后来人们把踩高脚马发展为高脚竞速,成为一个民族传统体育项目。

取得女子第一名的周口师范学院体育学院学生李若男表示,这一段刻苦训练终于得到了回报,遗憾的是17秒16的成绩并不是她

最好的成绩,她将继续努力,在今后的项目中,力争将最好的自己展现给大家!

周口高脚竞速队是首次参加河南省第九届少数民族传统体育运动会,代表队共有6名参赛队员,参赛项目有男子和女子100米、200米、2×200米男子接力、4×100米混合接力。

该项目周口队领队李建伟介绍,这是我市首次参加该项目的全省比赛,没有任何参赛经验,自团队组建到参加比赛仅仅不到两个月时间,运动员们个个无惧困难,刻苦训练,挑战自我。比赛中也有很多遗憾,如龙俊宇和第一名最终仅相差几厘米的距离,韦佳颖本来胜券在握,其他赛道的运动员跌倒时影响了他的步伐,但是取得这样的成绩他们很激动也很欣慰,非常期待能在家门口继续拼出新的耀眼成绩。②2



“武”出精彩瞬间 种下友谊种子

民族武术比赛项目完美收官

本报讯(记者 王吉城)经过两天激烈角逐,4月24日上午,第九届全省民族运动会民族武术项目圆满落幕。在当日比赛中,周口队获男子组对练、女子组单器械两项金牌(一等奖)。裁判员、运动员纷纷为承办方细致的安排点赞,各民族运动员在武术交流中收获了满满的友谊。

来自鹤壁市代表团的运动员洪彤说:“能在周口参加比赛,心情非常激动,我很享受运动会上大家互相交流、共同学习的氛围。从其他运动员身上,我看到了需要学习的地方。以后,我会更加热爱民族武术,传承查拳,争取取得更好成绩。”

周口市代表团民族武术领队兼教练员刘臣告诉记者:“参赛的选手们都是从各地选拔出来的精英。赛场上每个动作看似简单,但

一招一式都经过反复演练、认真打磨。队员们赛场上奋勇拼搏的同时,也种下了友谊的种子。”

比赛结束后,有关部门负责人还分别为获得一、二、三等奖的运动员颁发了金、银、铜奖牌及获奖证书。

据悉,在本届民族运动会民族武术项目中,产生13项金牌,24项银牌,29项铜牌。周口队收获4项金牌、1项银牌、3项铜牌,取得历史最好成绩。其中,苏俊瑞获得男子传统一类拳术金牌,马艳平获得女子传统四类拳术金牌、女子组单器械金牌,许东阳、王诗文获得男子组对练金牌。许东阳还获得男子传统四类拳术银牌、男子组单器械铜牌。王诗文获得男子其他类拳术铜牌。苏俊瑞获得男子组单器械铜牌。②2

争分夺秒 竞相出彩

龙舟竞速沙颍河

本报讯(记者 田亚楠)4月24日,河南省第九届少数民族传统体育运动会龙舟项目比赛决出标准龙舟500米直道竞速、200米直道竞速,小龙舟500米直道竞速、200米直道竞速四个项目的名次,周口龙舟队荣获小龙舟500米直道竞速第一名。

当日上午,气温微凉。在沙颍河水上运动中心,医护人员、救援人员、志愿者等工作人员早早到岗,为赛事的顺利进行做好了充足的准备。运动员们身穿救生衣,正在岸边热身,等待入场比赛。

随着比赛开始,各代表队的龙舟竞相出发,龙舟飞驰,浪花飞溅,“咚咚”的鼓声和震天的呐喊声此

起彼伏。划龙舟的队员们咬紧牙关,划水动作整齐划一,在激烈的角逐中挥桨弄潮、竞速争锋。

经过一天的比赛,各代表队奋勇争先,发扬了顽强的拼搏精神。最终,华北水利水电大学龙舟队获得标准龙舟500米直道竞速第一名,周口龙舟队获得小龙舟500米直道竞速第一名,郑州龙舟队获得标准龙舟200米直道竞速第一名,河南科技大学龙舟队获得小龙舟200米直道竞速第一名。

龙舟是一项在各民族群众中都广泛开展的民族传统体育项目,我国壮族、苗族、傣族、白族、土家族等许多南方少数民族都有在节日赛龙舟的风俗。②15

珍珠球:球小趣味大

本报讯(记者 邱一帆)在第九届全省民族运动会中,珍珠球可以说是最激烈、趣味性最强的比赛项目。4月24日,在珍珠球球场上,双方队员你来我往,急停、变向,珍珠球飞舞穿梭,4只“蛤蟆”忽张忽弛,抄网队员弹跳接球,过程紧张激烈,又富有节奏感和韵律。珍珠球比篮球小,但同篮球一样,需要“投篮”才能得分,到了前场进攻又与手球相似,极具观赏性。

“比赛节奏快、强度大、身体接触多,考验团队协作能力,能提升自身素质,锻炼意志品质。”河南城建学院队员景展鹏在候场时告诉记者。

据第九届全省民族运动会珍珠球裁判员刘薇介绍,比赛时,珍珠球球场上有两支队伍,每队有7名队员。“其中水区4名,负责进攻或防守。进攻者可将球传、拍、滚、

运,向抄网投球并得分,防守者阻止对方获得球并得分。持拍队员2名,用球拍封挡、拦截由水区进攻队员向得分区投射的球,以阻止进攻队得分。抄网队员1名,用抄网试图抄中本方水区队员投射来的球。持拍队员担任防守职责,抄网队员是主要得分选手,要求弹跳好、动作敏捷,关键时刻具有控场能力。”刘薇说,比赛中,运动员充分展现了比赛有竞争、尊重赛风赛纪的竞技精神,在第一天比赛时,就打上了加时赛;同时也展现了友谊第一、比赛第二、尊重对手的竞技精神。

据介绍,本次珍珠球比赛采取小组单循环赛制。把11支参赛队伍,分为A和B两组,每场比赛分为上下半场,每场15分钟,如果双方分数持平,则进入3分钟的加时赛。经过五轮小组赛,进入同名次决赛,决出一、二、三等奖。②2

运动员凌晨突发疾病 后勤保障人员紧急送医

本报讯(记者 王慕晨)4月24日0时12分,在淮阳区羲皇宾馆7楼后勤保障人员居住的房间内响起了一阵急促的电话铃声。正在值班的后勤保障人员周口市交通运输局执法支队盐洛站副站长任涛接起电话,电话那头传来急促的声音:“我们的运动员腹痛难忍,急需就医,请求帮助……”

任涛向清楚发病运动员所住楼层后,一边给值班医生白佳慧打电话请求协助,一边奔向二楼寻找发病运动员。经过初步检查询问病情后,白佳慧认为是急性肠胃炎,必须得去医院。

按照第九届全省民族运动会后勤保障预案,任涛让白佳慧拨打了120救护电话,但是考虑到当时运动员状态很差,他认为开自己的车比等120救护车来在时间

上更有优势。“当时就想着赶紧救人,一分钟都不能耽搁,在从驻地酒店到淮阳区第一人民医院的路上还闯了几个红灯。”任涛说。在输液期间,细心的任涛为了给发病运动员保暖,自费买了暖宝宝,让其保暖。

24日上午10时许,在羲皇宾馆保障沟通群,发病运动员的教练发来一条感谢信:“非常感谢羲皇宾馆接待处负责人任涛和白医生帮助,感谢各部门医护人员的及时救助和悉心照料,感谢警察同志的热心帮助,我们感受到了周口人的热情,非常感谢,你们辛苦了……”

24日中午12时许,任涛高兴地向记者分享运动员的消息:“好消息,刚才运动员给领队打电话说现在完全没事了,希望能够参加下午的比赛。”②2